

Кемерово
Областная библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 111
(2348)
вторник
14
сентября
1948 г.

Цена 20 коп.

Наказ избирателей—боевая программа

Прошло более восьми месяцев с тех пор, как трудящиеся нашего города обличили своим доверием наиболее преданных делу народа, активных и инициативных товарищ, избрав их депутатами в городской Совет. Депутат—слуга народа. В избранниках местных Советов народ видит верных проводников политики большевистской партии, Советского государства, организаторов борьбы за дальнейший расцвет социалистической Родины и за дальнейшее повышение благосостояния трудящихся. Депутаты городского Совета призваны решать по государственному все вопросы городской жизни.

Многие депутаты, понимая это, с первых же дней приступили к исполнению своих почетных обязанностей. Они на деле стали осуществлять наказ избирателей, установили с ними неразрывную связь, постоянно общение.

Большую работу проделала депутат городского Совета врач т. Лазаревич. Она вникла во все элементы жизни избирателей. Характерной особенностью депутатской деятельности т. Лазаревич является то, что она не фиксирует встречающиеся неполадки, а старается разрешить их на месте. Так, например, она организовала избирателей своего округа и своими силами отремонтировала колодец и дорогу. На ее округе весной было произведено массовое дренажирование. За саженцами заботливо ухаживают сами жители. Хорошо известны также избирателям по своей общественной работе депутаты тт. Ярыгин, Пескова, Накоренко, Польских и др.

Но есть такие депутаты городского Совета, которые забывают о наказах своих избирателей, забывают, что народ послал их на деле осуществлять жизненные вопросы города, решить большие дела. Такие депутаты как тт. Лукин, Кузнецова, Липский и ряд других товарищ не бывают у своих избирателей, они даже не всегда посещают сессии городского Совета.

Большие задачи поставили избиратели в своих наказах перед депутатами нашего города. В осуществлении их значительную роль обязаны сыграть отделы горисполкома и постоянно действующие комиссии, соз-

ПАМЯТЬ Л. Н. ТОЛСТОГО

9 сентября советский народ отмечал 120-летие со дня рождения гениального русского писателя Льва Николаевича Толстого.

В городах и селах страны состоялись вечера памяти писателя, лекции, беседы.

Торжественно отмечена эта дата в Ясной Поляне. Здесь Лев Николаевич родился, жил и написал большинство своих

бессмертных произведений; здесь покоятся прах писателя.

В Ясную Поляну прибыли гости из Москвы, Тулы и других городов. Они осмотрели бытовой и литературный музей, побывали на могиле Толстого.

В Москве, Ленинграде, Киеве и других крупнейших городах Союза открылись выставки, посвященные жизни и творчеству Льва Николаевича. ТАСС.

Приказ Министра Вооруженных Сил Союза ССР

12 сентября 1948 года.

№ 59

г. Москва.

Товарищи танкисты и танкостроители!

Товарищи солдаты, матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют День танкистов и отмечают успехи танкистов и танкостроителей в укреплении боевой мощи Вооруженных Сил нашей Родины.

Приветствую и поздравляю Вас с праздником—Днем танкистов и желаю танкистам и танкостроителям новых успехов в деле развития наших бронетанковых и механизированных войск.

В ознаменование Дня танкистов призываю:

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
Маршал Советского Союза Н. БУЛГАЧИН.

Сегодня, 12 сентября 1948 года, производят салют в столице нашей Родины—Москве и в столицах Союзных республик двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют советские танкисты и танкостроители!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наше Советское правительство!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!

Всенародный праздник—День танкистов

12 сентября вся наша страна праздновала День танкистов. В этот день советский народ чествовал своих славных танкистов и танкостроителей за их выдающиеся заслуги в деле укрепления могущества социалистической Родины.

Накануне в Москве состоялось торжественное заседание, посвященное Дню танкистов. С докладом о Дне танкистов выступил исполняющий обязанности командующего бронетанковыми и механизированными войсками Вооруженных Сил ССР дважды Герой Советского Союза Маршал бронетанковых войск тов. С. И. Богданов.

С огромным воодушевлением участники торжественного заседания приняли приветствие товарищу Сталину.

Торжественные заседания состоялись также в Ленинграде, Киеве, Минске и в других городах Советского Союза.

По приказу Министра Вооруженных Сил Союза ССР Маршала Советского Союза Н. Булганина, в ознаменование Дня танкистов, вечером 12 сентября был произведен праздничный салют в столице нашей Родины — Москве и в столицах Союзных республик.

В день праздника по стране в городских парках и садах

прошли массовые народные гуляния, спортивные соревнования, состоялись выступления артистов и коллективов художественной самодеятельности. В Москве и в других городах были открыты выставки, посвященные советским танкистам и танкостроителям.

Празднование Дня танкистов явилось новой яркой демонстрацией сплоченности нашего народа и его Вооруженных Сил вокруг большевистской партии, Советского правительства, великого вождя народов товарища И. В. Сталина.

ТАСС.

Годовой план—к 7 ноября!

Комсомольская смена—впереди соревнующихся строителей

На строительстве по ремонту и реконструкции перекрытия паровозного депо стоит единый трудовой гул. Ровно трещит цепь бетономешалки, через определенные промежутки из раstra бетона которой выливается готовая бетонная масса. Весело потрескивают дрова под вместительным котлом с варищей смолой, которая идет для смазки толевых листов, складываемых на перекрытии для пароизоляции. Укладывается стеклянная вата, ложатся балки, слышны веселые возгласы и короткие фразы распоряжений.

На перекрытии фонаря ярким пурпуром алеет переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома, которое дорсторой получило в результате высокопроизводительной работы. Гордо развевающийся стяг служит для комсомольской смены и других бригад строительства символом созидательного труда, призывающим на новые трудовые подвиги.

Комсомольцы тт. Цослев и Боровский, занятые на бетонировании гнезд для опорных ферм и вертикальной стенки фонаря, веселыми шутками перекликаются с комсомольцами тт. Гониловым, Корнеевым, Каравеевым, работающими на укладке пароизоляции. Их дневное выполнение составляет более 140—150 проц.

Общее выполнение производственного плана комсомольская смена дает в последние дни более 145 проц.

Активной стахановской работой, широким соревнованием, высокими показателями в труде комсомольская смена готовит достойный подарок 30-летию ленинского комсомола.

На строительство снова становится лучший каменщик дорсторой т. Ефремов, который принял вызов комсомольской смены и взял новые повышенные обязательства в развернувшемся социалистическом соревновании.

Рейсы машинистов

Вернуть бытую славу Тайгинского депо, стать в числе передовых!—под таким лозунгом начинается рабочий день всего коллектива паровозного депо.

Используя всю мощность локомотива, на высоких технических скоростях, без единой задержки в пути, доставляют машины с нужными для страны грузами машинисты товарного парка.

Так, в течение 13 августа машинист Климов со ст. Болотная, направо через Тайгу, провел порожняковый маршрут № 932, прибыв на углепогрузочную станцию Анжерскую раньше расписания на 27 минут. Так же направо через Тайгу, со станции Болотная до станции Судженка машинист Сапрыкин провел порожняковый маршрут № 1006 с перевыполнением технической скорости на 3 км в час.

Хорошо провел в этот день хлебный маршрут машинист т. Рябин.

Ф. Устинов.

МАШИНИСТ ИВАН АЛЕКСЕЕВ

В жизни каждого из насвой машинист сберег государство особо памятная дата, которая никогда не забывается. Такой датой у машиниста паровозного депо Тайга Ивана Ивановича Алексеева является 1934 год, когда он окончил

курсы паровозных машинистов и впервые стал у реверса локомотива. С этого дня началось упорное и настойчивое совершенствование знаний.

За четырнадцать лет безупречной работы т. Алексеев не допустил ни одного брака, ни одной аварии. Ежегодно перевыполнял все эксплоатационные измерители. Только за август и первую декаду сентября перед

но так. Только за последний промывочный ремонт локомотив т. Алексеева сэкономил по хозрасчету 3600 руб. Сейчас паровоз машиниста т. Алексеева полностью готов к работе в зимних условиях.

Встав на стахановскую вахту в честь 31 годовщины Великого Октября, Иван Иванович Алексеев со своей бригадой обязался добиться экономии угля не менее 10 тонн за месяц, норму технической скорости перевыполнить до трех с половиной километров в час, иметь экономию деяг по хозрасчету.

Н. Ерофеев.

Ликвидация недоимки по налогам с населения—дело государственной важности

Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, активно участвуют в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетки в четыре года. Не жалея сил, они на всех участках работы проявляют творческую инициативу и активность, показывают новые, замечательные образцы самоотверженного служения Родине. Работая на том или ином участке, трудящиеся хорошо помнят, что Государственный бюджет решает весь ход любой выполняемой работы. Понимая это, налогоплательщики тт. Токарев Д. Д., инвалиды П. гр. Якимов Г. Д., Мархель В. Г., Клиба К. И. и многие другие досрочно внесли деньги в бюджет государства. Их благодарное стремление является примером для всех трудящихся нашего города. Но есть и такие налогоплательщики как-то: тт.

Захаров Н. И., Черепанов Ф. И., Вятяков Г. И., Виноградов Н. С., Лискачева Н. Н., Мядзелец М. В., Шмелева А. Т., Ульянов В. А., Янин Ф. А., Соколов В. О., Пономаренко С. П., Вербенко Н. Н., Федоров Н. В., Семенов М. П., Егорченко М. П., Бурносов А. А., Бесхутиных Д. А., Зимницин Ф., Муран В. М., Перевизник В. С., Резаев П. И.—которые ни одного рубля не внесли в Государственный бюджет.

Эти люди позволяют себе задерживать государственную копейку в своем кармане и считают свои личные интересы превыше государственных.

Также неудовлетворительно поступают в Государственный бюджет деньги по подоходному налогу на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР с зарплатами рабочих и служащих. Это об'ясняется тем, что главные и старшие бухгал-

теры отдельных учреждений, предприятий и организаций города несвоевременно перечисляют удержанную сумму налогов в бюджет.

Такие бухгалтеры, как т. Жихарев—паровозное депо не перечислил в счет бюджета более трех тысяч руб., бухгалтеры вагонно-колесных мастерских тов. Пивкина, комбината строительных материалов Сергеев не перечислили в бюджет свыше 8 тыс. руб. Их халатное отношение приводит к нарушению финансовой дисциплины.

До конца года остался последний срок уплаты—15 ноября 1948 г. Обеспечим досрочное поступление платежей в Государственный бюджет, этим самым поможем выполнить пятилетку в четыре года.

Спиридонов.
Ст. инспектор налогов.

Навести порядок в животноводческом товариществе

В городе Тайга существует животноводческое товарищество.

На 15 странице членской книжки сказано, что товарищество имеет целью оказание помощи своим членам в развитии индивидуального животноводства, путем разведения и улучшения породистости скота, птицы и повышения их продуктивности. Товарищество оказывает помощь своим членам в организации пастбища скота на отведенных товариществу пастбищах, а также заготовки грубых и сочных кормов и прочее.

В действительности председатель животоварищества т. Захаров, из-за плохой организации своей работы, недостаточно оказывает помощь членам товарищества, этим вызывает возмущение трудящихся и опо-

шляет животноводческое товарищество. Например, пастухи, обслуживающие Ленинский поселок и дома МПС, по 2–3 дня стадо не пасут. Скот уходит в лес без надзора и не возвращается, и десятки трудящихся с большим беспокойством, жертвуя своим отдыхом, после работы ходят в лес за 5–10 километров на поиски потерявшихся коров.

Большинство скота, будучи беспризорным, выталкивает картофель совхоза ОРСа, а также огороды рабочих и служащих и нередко случаи когда, коровы попадают под поезд или получаютувечье от владельцев картофеля.

Такое положение явилось в результате того, что т. Захаров, кадры пастухов не подбирает, в большинстве пастухами рабо-

тают дети, с которых нельзя требовать какой-либо ответственности.

Уместно в связи с этим сказать и о том: весной правление об'явило о продаже членам товарищества цыплят, но немногим счастливцам, больше всего находящимся «поближе» к правлению людям, удалось приобрести долгожданных цыплят.

Невольно напрашивается вопрос—до каких пор будут продолжаться такие «порядки» в правлении животноводческого товарищества и почему сельхозотдел горисполкома, возглавляемый тов. Виноградовым, занимает странную позицию невмешательства в беспорядки животноводческого товарищества?

К. Правдин.

октября за счет снижения трудоемкости изделий и сокращения производственного цикла. Этот новый патриотический почин встретил горячий отклик на предприятиях страны. Широко применение производственные достижения передовых рабочих, настойчиво внедряя скоростные методы обработки металла, механизацию трудоемких процессов производства, совершенствуя технологиче-

ский процесс, коллективы многих заводов и фабрик добиваются серьезных успехов. Коллектив Московского подшипникового завода им. Л. М. Кагановича также обязался выполнить план к 20 октября. В связи с новым обязательством на заводе стали шире применять скоростные режимы резания при токарной обработке подшипниковых колец, а также штамповку вместо ковки конических колец. На 50 процентов сокращается трудоемкость изделий благодаря переходу на новый метод термической обработки.

Рабочие одного из крупнейших предприятий Горького—завода имени Сталина,—взяли на себя новое обязательство выполнить годовую программу к 7 октября, уже завершили к 1 августа девятимесячную программу по товарной продукции. Сотни рабочих завода перевыполняют сменные нормы. Коллектив механического завода им. Калинина (Баку), следуя патриотическому призыву москвичей, обязался выполнить годовую программу к 1 октября. Июльское задание завод выполнил на 150 процентов. Новые, повышенные обязательства взяли на себя ряд нефтяных промыслов

Верховное Народное Собрание Кореи

На берегу Тихого океана, гранича с севера с Советским Союзом, а с юга и запада—с Китаем, расположена древняя страна Корея.

Долгие годы ее трудолюбивый народ был угнетаем японскими захватчиками.

Три года назад, в сентябре 1945 года, доблестные войска Советской Армии, разгромив на Дальнем Востоке японцев, принесли им безоговорочную капитулацию. Многомиллионный корейский народ был освобожден от японского рабства.

По соглашению союзников север Кореи оккупировали советские войска, юг—американские. В северной зоне с первых же дней освобождения началась большая работа по восстановлению захиревшего хозяйства, по улучшению дела народного здравоохранения и образования. Освобожденный корейский народ добился здесь серьезных успехов в развитии промышленности и сельского хозяйства. Он обезвредил своих врагов—прихвостней японских империалистов и сделал большой шаг вперед по пути демократического переустройства страны.

Вскоре в Северной Корее была разработана и принята демократическая конституция и образовано народное правительство, в которое вошли видные деятели народно-освободительного движения. Советское командование вывело большую часть советских войск из Северной Кореи.

Совсем иная картина в Южной Корее, находящейся под управлением американского командования. Там преследуются демократические деятели. У власти поставлено «правительство», которое старается сохранить порядки, заведенные в стране еще японскими поработителями. Народ лишен основных демократических прав.

США отказались принять советские предложения о предоставлении народу возможности избрания единого демократического правительства для всей Кореи. Корейский народ, стремящийся к обединению своей страны и освобождению от американской опеки, не захотел мириться с таким положением.

2 сентября в столице Северной Кореи—городе Пхеньяне—откры-

лась первая сессия Верховного Народного Собрания Кореи. На нее присутствовали 360 депутатов от Южной Кореи и 212 депутатов от Северной Кореи. Они были избраны абсолютным большинством населения страны и являлись подлинными выражателями воли корейского народа.

Верховное Народное Собрание было призвано разработать и утвердить конституцию страны, создать общенациональное демократическое правительство, обеспечить единство и независимость Кореи.

Собрание приняло в основу конституцию Северной Кореи с рядом поправок и дополнений. Затем оно избрало президиум в составе 21 человека, во главе с руководителем трудовой партии Севера Кореи—Ким Ди Боном. Президиум будет осуществлять верховную власть в стране в первых сессиях собрания.

Собрание приняло отставку народного комитета Северной Кореи, который был организатором созыва собрания, и выразило ему благодарность за его плодотворную деятельность.

На посту премьер-министра утвержден видный прогрессивный деятель Кореи—бывший председатель народного комитета Северной Кореи Ким Ир Сен. Ему поручено сформировать и представить на утверждение сессии Верховного Народного Собрания Кореи первое общенациональное демократическое правительство страны.

ТАСС.

Шуман сформировал французское правительство

Париж, 5 сентября. (ТАСС). Официально об'явлено о формировании нового французского правительства, возглавляемого Робером Шуманом (МРП).

★

Президент Венгерской республики наградил «Офицерами крестами ордена Венгерской республики» полковника пограничных войск СССР Тулякова В. И. и подполковника Егорова А. Л. за организацию помощи венгерскому населению пограничных районов во время наводнения.

Новые, повышенные обязательства трудящихся

Начало второй половины нынешнего года характеризуется нарастающим подъемом политической и производственной активности трудящихся. Успешно выполнив программу первого полугодия, советские люди развернули борьбу за дальнейшее ускорение темпов социалистического строительства, за досрочное выполнение плана третьего, решающего года пятилетки.

Несколько месяцев назад коллективы 67 передовых предприятий Москвы выступили с призывом завершить годовую программу к 7 ноября. Но уже первое полугодие показало, что на наших предприятиях имеются большие резервы, использование которых позволяет еще больше ускорить рост производства. Это убедительно показали, например, советские металлурги в своем недавнем письме на имя товарища Сталина. Они взяли на себя ряд обязательств, направленных к досрочному завершению пятилетнего плана, а также конкретные обязательства на этот год.

Свои обязательства советские металлурги выполняют с честью. Например, коллектив Малеевского завода имени Кирова, перевыполнив июльский план, добился дальнейшего улучшения показателей использования полезного об'ёма доменных и мартеновских печей, повышения производительности прокатных станов, а также значительной экономии в расходе

вания сырья. Мартеновцы завода «Азовсталь» в июле сняли с каждого квадратного метра пода печи 6,2 тонны стали. В 1940 году средний с'ем составлял 4,66 тонны. Перевыполнили июльскую программу по всему металлургическому циклу металлурги Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина. Металлурги Ново-Тагильского завода досрочно выполнили восьмимесячный план. За первую неделю августа средний коэффициент использования полезного об'ёма доменных печей составил 0,87 вместо 0,97 по обязательству. С'ем стал с одного квадратного метра пода печи превышен более чем на одну тонну. Расход топлива сокращен на двадцать процентов.

Доменщики Магнитогорского металлургического комбината в первые десять дней августа также перекрыли взятые обязательства.

Основой этих достижений является успешное освоение прогрессивных технико-экономических норм. Советская металлургия—ведущая отрасль тяжелой индустрии—уверенно идет в дальнейшем подъему.

Недавно передовые машиностроители Московской области—коллективы Люберецкого завода сельскохозяйственного машиностроения и Лихановского вагоностроительного завода пересмотрели взятые ими ранее обязательства и решили выполнить годовой план не к 7 ноября, а к 20

октября за счет снижения трудоемкости изделий и сокращения производственного цикла. Этот новый патриотический почин встретил горячий отклик на предприятиях страны. Широко применение производственные достижения передовых рабочих, настойчиво внедряя скоростные методы обработки металла, механизацию трудоемких процессов производства, совершенствуя технологиче-

ский процесс, коллективы многих заводов и фабрик добиваются серьезных успехов. Коллектив Московского подшипникового завода им. Л. М. Кагановича также обязался выполнить план к 20 октября. В связи с новым обязательством на заводе стали шире применять скоростные режимы резания при токарной обработке подшипниковых колец, а также штамповку вместо ковки конических колец. На 50 процентов сокращается трудоемкость изделий благодаря переходу на новый метод термической обработки.

Рабочие одного из крупнейших предприятий Горького—завода имени Сталина,—взяли на себя новое обязательство выполнить годовую программу к 7 октября, уже завершили к 1 августа девятимесячную программу по товарной продукции. Сотни рабочих завода перевыполняют сменные нормы. Коллектив механического завода им. Калинина (Баку), следуя патриотическому призыву москвичей, обязался выполнить годовую программу к 1 октября. Июльское задание завод выполнил на 150 процентов. Новые, повышенные обязательства взяли на себя ряд нефтяных промыслов

«Следует признать,—говорил товарищ Молотов,—что важнейшим завоеванием нашей революции является новый духовный облик и идейный рост людей, как советских патриотов.»

В этом—сила и мощь нашей страны, в этом—решающее условие успешного выполнения после военной сталинской пятилетки.

Близится 31-я годовщина Великого Октября. Трудящиеся стремятся отметить эту знаменательную дату новыми трудовыми достижениями.

Своей героической борьбой за ускорение темпов социалистического строительства, своим повседневным самоотверженным трудом на благо Родины миллионы трудящихся на деле подтверждают слова товарища Сталина: «Советские люди во главе с коммунистической партией не пожалеют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку».

За редактора Ф. Юсковец.

Коллектив и парторганизация Тайгиторга с прискорбием извещают о преждевременной смерти директора Торга

Михаила Алексеевича РУСАКОВА,

последовавшей 11 сентября с.г. после продолжительной болезни, и выражают глубокое сожаление семье покойного.